



“幸福长丰”微信



长丰新闻网

“全国晚报看合肥”创新高质量发展结硕果

黄轶在开幕式上推介宣传长丰

12月13日上午,由中共合肥市委宣传部分主办、合肥报业传媒有限公司承办的“全国晚报看合肥”大型采访活动拉开序幕。市委常委、宣传部长钟俊杰,中国晚报协会、市直有关单位、高新区、庐阳区、长丰县等有关负责人,50多家与会媒体的负责人和记者等出席。

作为全市唯一县域代表,县委副书记、县长黄轶在开幕式上隆重推介了长丰县创新发展成果和亮点,赢得广泛关注。

黄轶在推介时指出,长丰从一个建县较晚、资源禀赋不优的国家级贫困县,跻身全国综合实力百强县并不

断争先进位,在全国县域经济千帆竞发、百舸争流的大发展洪流中,走出了一条加快崛起、创新发展之路。

黄轶说,回顾近年来的发展历程,主要是我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实新发展理念,以改革创新突破制约,以创新引领发展,以实干赢得主动,不断解放思想、抢抓机遇。以大招商撑强发展后劲,大产业筑牢发展实力,大建设美颜城乡面貌,大民生绽放群众笑脸。

黄轶表示,与党中央、省市的要求相比、与长丰转型发展相比、与群众美好生活愿望相比,我们还有很多不

足。长丰县将围绕提升百强县榜单排名进度、对外形象美誉度和人民群众满意度工作目标,坚持高质量发展、高标准建设、高效率工作,重点抓好双轮驱动、双城引动、城乡互动、经社带动、政企联动、干群联动六方面工作,全力推动全县经济社会发展再上新台阶。

最后,黄轶热忱邀请各大媒体朋友,多到长丰走一走,看一看,为长丰发展提供智慧和力量。据悉,14日下午,各大媒体走进我县并深入万力轮胎、非遗园、荣事达双创基地进行采访,零距离感受和体验我县推动创新发展、加快转型跨越的生动场景和丰富实践。(何声强)



县城长合路综合提升绿化改造项目是县城绿化全面提升项目之一,目前进展顺利,园建部分已基本完工,图为建好后的街头公园一角。(戴磊)

县卫生计生委荣获流动人口监测调查省级优秀单位称号

近日从省卫健委获悉,长丰县卫生计生委获得流动人口动态监测调查省级优秀单位,双墩镇流动办李海龙获得流动人口动态监测调查省级优秀个人,此外我县双凤开发区梅冲湖社区计生专干郑萍获得全国流动人口动态监

测优秀个人称号。自2009年起,我县已连续10年承担全国流动人口动态监测调查工作任务,认真部署实施,保障调查工作顺利开展。全县承担流动人口监测调查工作的单位和工作人员,克服困难,每年都按

时保质保量完成调查任务。调查积累了流动人口生活就业、流动迁移、公共服务等方面的宝贵数据资源,形成了有影响力的数据品牌,给国家提供了有效数据,在决策支撑中发挥了重要作用。(许强)

补精神钙强脱贫骨

扶贫先扶志,长丰县左店乡辟蹊径趟新路

8月份,65分;9月份,65分;10月份,68分;11月份,71分。

上述数据来自长丰县左店乡梁曹村建档立卡贫困户梁兵友家墙壁上张贴的“勤、净、孝、志”积分情况统计表。

今年8月,左店乡创新“扶贫先扶志”帮扶模式,启动“勤、净、孝、志”积分兑换日常生活用品活动,激发贫困户群众主动脱贫内生动力。

如今,参与的建档立卡贫困户多达832户,“勤劳改变生活、洁净提振精神、孝顺传承美德、志向创造未来”的理念在当地扎根。

评分量化

贫困户比学赶超争当榜样

12月6日,左店乡梁曹村室外接近零度,寒意逼人。

找到村民梁兵友时,他正绕着自家草莓大棚仔细检查塑料薄膜。4个大棚走下来,胶靴上沾满了泥土。“苗是9月份上垄的,现在温度很低,每天都要过来看看,防止薄膜破损影响草莓生长。”梁兵友说。走进大棚,藤蔓间的果实已经泛红,正待上市。“除去成本,4个大棚一年能挣4万多元。”

傍晚,梁兵友回到家。进门时他特意脱掉胶靴,换上一双干净的鞋。推开大门,屋子虽然老旧却整洁有序。“以前家里不成样,没这么讲究!‘勤、净、孝、志’活动开展后,每天打扫,与‘净’关联的分数每月都上升。屋子干净了住着舒服,精神状态都不一样!”梁兵友指着客厅墙上的统计表说。

“老梁很勤快,种植草莓,脱贫致富,为其他贫困户树立了榜样,所以‘志’这一栏的分数他家每月都是满分10分!其他方面都有所进步,你看他家上月总分已超过70分!”站在一旁的梁曹村党支部第一书记、驻村工作队队长吴晨曦说。

梁兵友走进卧室,拿出一瓶洗发液、一袋洗衣粉说:“这些都是刚拿积分卡去超市换的,我们没掏一分钱。现在大家都在比、在进步,我们也要继续努力,不然面子上挂不住!这个

活动挺有意义的,让人有上进心!脱贫致富不能光靠党和政府,我们自己更要奋斗!”

分项细化

对照12小项公平公正评分

“我们整合了扶贫工作经费和社会帮扶资金,启动‘勤、净、孝、志’积分兑换日常生活用品活动,以进一步激发贫困户内生动力。”左店乡常务副乡长杜峰说。

据了解,“勤、净、孝、志”每项都有细化小项,共含12个小项。如“勤”这一项包含积极主动自愿参加村集体组织的公益活动和环境整治等义务劳动;主动帮助村民维修道路、修建房屋等。“志”包括主动发展脱贫产业;自愿为其他贫困户或者村民传授种养技术等。

活动中,该乡各村均成立领导小组,制定积分兑换管理办法等。每月由帮扶责任人和扶贫专干(第一书记或包组干部)共同入户参照《评比积分明细表》对贫困户进行评分,现场发放由乡负责统一印制的积分面值卡,确保评分公平、公正、公开。贫困户根据所得积分按照5分=1元的标准,可以到村超市兑换等值的日常生活用品。

热情迸发

“抢着干”“自觉干”成常态

据统计,目前左店全乡范围设立13个积分兑换超市点,832户贫困户参与。

“活动开销不多,贫困户多的村每个月支出也就2000多元,产生的影响可不小。从近几个月的情况看,贫困户竟相对比,都围绕‘勤、净、孝、志’四项努力,比谁的积分高,比谁兑换更多的生活品,‘抢着干’‘自觉干’成为常态。”左店乡党委书记杨俊浩说,如今全乡村容村貌提升了,热心公益活动的贫困户多了,主动发展产业的贫困户干劲更足了。

杨俊浩表示,该乡将进一步宣传发动,营造以“勤、净、孝、志”为浓厚氛围。“将进一步完善打分细则,分别从贫困户的家庭实际打分;将社会捐助物品投放超市,扩大兑换物品范围。此外,还将活动对象扩大到未建档立卡边缘户甚至所有在家住户,激发全乡居民热情,助力乡村振兴。”

·华新红·

(原载12月13日《合肥日报》)

